

STATE DIGEST

Goa team visits

Jharkhand university: The 'Ek Bharat Shrestha Bharat' delegation of Goa University recently visited the Central University of Jharkhand (CUJ). The Goa team visited the new campus of the CUJ at Ranchi. Besides, they had a long discussion on various aspects of cooperation under EBSB between the two partnering higher education institutes. The delegation included Purva Hegde-Desai, professor of management studies, Goa Business School, Arvind Haldankar, associate professor of sociology, D D Kosambi School of Social Sciences and Behaviourial Studies, and Chinmay Madhu Ghaisas, assistant professor of Marathi, Shenoy Goembab School of Languages and Literature.



‘एक भारत, श्रेश्ठ भारत’ खाला गोंय विद्यापीठाची रांचींत अभ्यास भोंवडी

गोंय विद्यापिठाच्या शिश्टमंडळाच्या वांगड्यांचो झारखंडांत भोवमान



रांची अभ्यास दौऱ्यांत वांटेकार जाल्लें गोंय विद्यापिठाचें शिश्टमंडळ.

■ भांगरभूंय | खबरां मेज

पणजी: केंद्र सरकाराच्या, एक भारत श्रेश्ठ भारत हे येवजणे खाला गोंय विद्यापीठाच्या तीन वांगड्यांच्या शिश्टमंडळाचो रांची हांगचो अभ्यास भोंवडी हालींच जाली. गोंय विद्यापीठाच्या ह्या शिश्टमंडळान झारखंड राज्याक भेट दिली. ह्या दौऱ्यांत प्रा. डॉ. पूर्वा हेगडे-देसाय, डॉ. अरविंद हळदणकार आनी प्रा. चिन्मय मधू घैसास हे वांटेकार जाल्ले.

हे भेटी मजगतीं ह्या शिश्टमंडळान रांची शारांतल्या झारखंड केंद्रीय विद्यापिठाक भेट दिली. ह्या वेळार तांणी दोनूय शिक्षणसंस्थां मजगतींच्या शिक्षण

तशेंच कला आनी संस्कृती आनी हेर विशयांचेर चर्चा केली.

झारखंड केंद्रीय विद्यापीठांतल्या विद्यार्थ्यांचें नाट्यकला सादरीकरण ह्या वेळार आयोजीत केल्लें.

गोंयची लोकजीण, गोंयची भास आनी कला-संस्कृती तशेंच गोंयची उद्देग वेवस्था ह्या विशयांचेर जाल्ले चर्चेत वांटेकार जाल्ल्या तिनूय प्राध्यापकांनी विद्यार्थ्यां कडेन संवाद सादलो. ह्या वेळार झारखंडच्या विद्यार्थ्यांनीय गोंय खोलायेन जाणून घेवपाचो यत्न केलो.

ह्या अभ्यास दौऱ्याच्या निमाण्या टप्प्यांत झारखंड केंद्रीय विद्यापीठान आयोजीत केल्ल्या भोवमान सुवाळ्याक गोंय विद्यापिठाच्या शिश्टमंडळाच्या

वांगड्यांचो भोवमान झारखंड विद्यापीठाचे कुलगुरू प्रा. डॉ. के. बी. दास हांचे हस्तुकीं जालो. ह्या भोवमान सुवाळ्याक झारखंड केंद्रीय विद्यापिठांतले एक भारत श्रेश्ठ भारत कार्यावळ समन्वयक डॉ. राकेश कुमार, डॉ. महेंद्र सिंग आनी डॉ. भुपेंद्र सिंह हाजीर आशिल्ले.

ह्या अभ्यास दौऱ्याच्या येसस्वी आयोजना खातीर गोंय विद्यापीठाचे कुलगुरू प्रो. डॉ. हरिलाल मेनन, कुलसचीव प्रो. डॉ. विष्णू नाडकर्णी, उपक्रम समन्वयक प्रो. डॉ. विद्यादत्त वेंरेकार, प्रो. डॉ. निलेश बोर्डे, प्रो. डॉ. ज्योती पवार हांचें मोलादीक मार्गदर्शन आनी फाटबळ मेळ्ळें.

सीयूजे और गोवा विवि ने शैक्षणिक व सांस्कृतिक गतिविधियों को जाना

रांची. एक भास्त-श्रेष्ठ भारत के तहत केंद्रीय विवि, झारखंड और गोवा विवि ने एक-दूसरे के यहां की शैक्षणिक व सांस्कृतिक गतिविधियों को जाना. सीयूजे के ब्रांचे परिसर में 17 जनवरी से आयोजित कार्यक्रम का समापन शुक्रवार को हुआ. गोवा विवि से आये प्रतिनिधिमंडल में शामिल प्रो पूर्वा हेगड़े, डॉ अरविंद हल्दकर, चिन्मय घेसस ने सीयूजे और झारखंड की रिवाजों की प्रशंसा की. प्रतिनिधिमंडल ने बिरसा मुंडा के जन्मस्थली उलिहातु गांव का भी भ्रमण किया. भगवान बिरसा के वंशजों से भी मुलाकात भी की. चार दिनों में प्रतिनिधिमंडल ने बोकारो, दुमका, मेदिनीनगर जिले का भ्रमण किया और झारखंड की संस्कृति को नजदीक से जानने की कोशिश की. प्रो पूर्वा हेगड़े ने कहा कि झारखंड के आदिवासी काफी अनुशासित जीवन

बैंकिंग पर संगोष्ठी

रांची. सीयूजे अंतर्गत वाणिज्य एवं वित्तीय अध्ययन विभाग ने शुक्रवार को बैंकिंग क्षेत्र में समसामयिक मुद्दे विषय पर संगोष्ठी की. आरबीआई मुंबई के जीएम देवेन्द्र प्रताप सिंह और एजीएम अमरनाथ यादव ने बैंकिंग क्षेत्र से जुड़े विषयों पर चर्चा की. विभागाध्यक्ष डॉ बटेश्वर सिंह ने अतिथियों का स्वागत किया. प्रो भगवान सिंह, डॉ केवी सिंह, डॉ अजय प्रताप, डॉ प्रणय पराशर और पीआर ओ नरेंद्र कुमार उपस्थित थे.

जी रहे हैं. सीयूजे के कुलपति प्रो क्षिति भूषण दास ने सभी प्रतिनिधियों को सम्मानित किया. कुलपति ने कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से देश की संस्कृति का विस्तार होता है. मौके पर डॉ भूपेंद्र सिंह, डॉ राजेश कुमार मौजूद थे.

झारखंड केंद्रीय विवि व गोवा विवि का अकादमिक व सांस्कृतिक आदान-प्रदान का कार्यक्रम आयोजित

राष्ट्रीय सागर संवाददाता

रांची : एक भारत श्रेष्ठ भारत के तहत झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय व गोवा विश्वविद्यालय ने अकादमिक व सांस्कृतिक आदान प्रदान का कार्यक्रम आयोजित किया गया । सीयूजे के ब्रांबे परिसर में 17 जनवरी से आयोजित कार्यक्रम का समापना हुआ । जिसके तहत गोवा विश्वविद्यालय से आए प्रतिनिधिमंडल प्रो पूर्वा हेगड़े, डा अरविंद हल्दंकर, चिन्मय घेसस ने सीयूजे और झारखंड की काफी प्रशंसा की इस दौरान प्रतिनिधिमंडल ने बिरसा मुंडा के



जन्मस्थली का भी भ्रमण किया साथ भगवान बिरसा के वंशजों से भी मुलाकात की । इस दौरान उन्होंने भगवान बिरसा की स्वतंत्रा संग्राम में योगदान के बारे में परिजनो से विस्तार में जाना । इन चार दिनों में प्रतिनिधिमंडल ने

बोकारो,दुमका,डाल्टनगंज जिले का भ्रमण किया और झारखंड की संस्कृति को नजदीक से जानने की कोशिश की। वहीं आज आखरी दिन सीयूजे के ब्रांबे सभागार में अभिनंदन समारोह आयोजित किया गया जिसमें सीयूजे के

कुलपति प्रो क्षिति भूषण दास ने सभी प्रतिनिधियों को सम्मानित किया वहीं अपने संबोधन में कुलपति ने कहा कि ऐसे कार्यक्रमो से देश की संस्कृति का विस्तार होता है एक राज्य दूसरे राज्य की अकादमिक व सांस्कृतिक महत्ता को समझ पाता है छात्रों को काफी कुछ सीखने को मौका मिलेगा । इसी कड़ी में अब छात्रों का दल गोवा से सीयूजे आएगा और हमारे छात्र गोवा जाएंगे। सीयूजे की एक भारत श्रेष्ठ भारत की टीम का धन्यवाद । कार्यक्रम में डा भूपेंद्र सिंह,डा राजेश कुमार समते कई शिक्षक, अधिकारी, कर्मचारी व छात्र शामिल हुए ।

गोवा के दल ने बिरसा मुंडा को जाना

सीयूजे

रांची, प्रमुख संवाददाता। एक भारत श्रेष्ठ भारत, कार्यक्रम के तहत केंद्रीय विवि, झारखंड (सीयूजे) व गोवा विवि ने अकादमिक व सांस्कृतिक आदान-प्रदान का कार्यक्रम आयोजित किया। सीयूजे के ब्रांबे परिसर में आयोजित चार दिवसीय कार्यक्रम का समापन शुक्रवार को हुआ। जिसके तहत गोवा विवि से आए प्रतिनिधिमंडल में शामिल प्रो पूर्वा हेगड़े, डॉ अरविंद हल्दंकर और चिन्मय घेसस ने बिरसा मुंडा की जन्मस्थली

उलीहातू का भ्रमण किया और भगवान बिरसा के वंशजों से भी मुलाकात की।

इस दौरान उन्होंने भगवान बिरसा की स्वतंत्रता संग्राम में योगदान पर परिजनों

से जानकारी ली। प्रतिनिधिमंडल ने बोकारो, दुमका और डाल्टनगंज जिले का भ्रमण किया और झारखंड की संस्कृति को नजदीक से जानने की कोशिश की।

गोवा विद्यापीठाचा झारखंडचा अभ्यास दौरा संपन्न

झारखंड केंद्रीय विद्यापीठाबरोबर शिक्षण, कला आणि संस्कृतीविषयी आदान-प्रदान

पणजी (प्र. प.)

केंद्र सरकारच्या 'एक भारत श्रेष्ठ भारत' या योजने अंतर्गत गोवा विद्यापीठाच्या तीन सदस्यीय शिष्टमंडळाचा रांची-झारखंड येथील अभ्यास दौरा नुकताच संपन्न झाला. गोवा विद्यापीठाच्या या शिष्टमंडळाने झारखंड राज्याला भेट दिली. या शिष्टमंडळात प्रा. डॉ. पूर्वा हेगडे-देसाई, डॉ. अरविंद हळदणकर आणि प्रा. चिन्मय मधू घैसास यांचा समावेश होता.

जानेवारी महिन्यात दिलेल्या भेटीदरम्यान या शिष्टमंडळाने रांची शहरातील झारखंड केंद्रीय विद्यापीठाला भेट दिली. यावेळी त्यांनी दोन्ही शिक्षण संस्थांदरम्यानच्या शिक्षण, कला आणि संस्कृती व अन्य विषयांच्या आदान-प्रदानाविषयी सखोल चर्चा केली.

गोवा विद्यापीठाच्या मंडळाने या भेटीदरम्यान महान आदिवासी नेता भगवान बिरसा मुंडा यांच्या जन्मस्थळी अर्थात उलिहातू येथे भेट दिली. याप्रसंगी तेथील आदिवासी



भगवान बिरसा मुंडा यांच्या जन्मस्थळी अर्थात उलिहातू येथे गोवा विद्यापीठाच्या शिष्टमंडळातील सदस्य व अन्य.

जीवन आणि सद्यपरिस्थिती यांचीही त्यांनी माहिती करून घेतली. गोवा विद्यापीठाच्या शिष्टमंडळाने भगवान बिरसा मुंडा यांच्या समाधीस्थळी भेट देऊन अभिवादन केले. तसेच भगवान बिरसा मुंडा यांच्या वारसदारांचीही भेट घेतली. झारखंडमधील आदिवासी जनसमुदाय, संस्कृती, भाषा, लोकजीवन,

रोजगार आदी विषयांवर समितीने विस्ताराने चर्चा केली.

प्रस्तुत अभ्यास दौऱ्यादरम्यान समितीने झारखंडमधील देवघर येथील वैद्यनाथ ज्योतिर्लिंगाचे तसेच वासुकीनाग मंदिराचे दर्शन घेतले. झारखंडमधील आगळ्यावेगळ्या सांस्कृतिक आणि धार्मिक संरचनेचे दर्शन या

भेटीदरम्यान घडले.

शैक्षणिक आदानप्रदानाच्या संदर्भात गोवा विद्यापीठाच्या तीन-सदस्यीय शिष्टमंडळाने याप्रसंगी झारखंड केंद्रीय विद्यापीठातील विद्यार्थ्यांसमोर वेगवेगळ्या विषयांवर सादरीकरणे केली. गोव्यातील लोकजीवन, गोमंतकीय भाषा आणि कला-संस्कृती, गोव्यातील उद्योगव्यवस्था या विषयांवर तीनही प्राध्यापकांनी विद्यार्थ्यांशी संवाद साधला आणि गोवा-झारखंड संबंध अधिक वृद्धिंगत करण्याचा प्रयत्न केला.

या अभ्यास दौऱ्याच्या अखेरच्या टप्प्यात झारखंड केंद्रीय विद्यापीठाने आयोजित केलेल्या सत्कार सोहळ्यात गोवा विद्यापीठाच्या शिष्टमंडळाच्या सदस्यांचा सन्मान विद्यापीठाचे कुलगुरु प्रा. डॉ. के. बी. दास यांच्या हस्ते करण्यात आला. या सन्मान सोहळ्याला झारखंड केंद्रीय विद्यापीठातील एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम समन्वयक डॉ. राकेश कुमार, डॉ. महेंद्र सिंग आणि डॉ. भूपेंद्र सिंग, तसेच सर्व प्राध्यापक व विद्यार्थी उपस्थित होते.

गोवा विद्यापीठ प्राध्यापकांचा रांची येथे अभ्यास दौरा

लोकमत न्यूज नेटवर्क
खांडोळा : केंद्र सरकारच्या, एक भारत श्रेष्ठ भारत या योजने अंतर्गत गोवा विद्यापीठाच्या तीन सदस्यीय शिष्टमंडळाचा रांची येथील अभ्यास दौरा नुकताच झाला. यात प्रा. डॉ. पूर्वा हेगडे-देसाई, डॉ. अरविंद हळदणकर आणि प्रा. चिन्मय मधू घैसास यांचा समावेश होता.

या भेटीदरम्यान त्यांनी रांची शहरातील झारखंड केंद्रीय विद्यापीठाला भेट दिली. यावेळी त्यांनी दोन्ही शिक्षणसंस्थांदरम्यानच्या शिक्षण तसेच कला आणि संस्कृती व अन्य विषयांच्या आदानप्रदानाविषयी सखोल चर्चा केली. झारखंड केंद्रीय विद्यापीठातील विद्यार्थ्यांचे नाट्यकला सादरीकरण झाले.

या शिष्टमंडळाने महान आदिवासी नेता भगवान बिरसा मुंडा यांच्या जन्मस्थळी उलिहातू येथे भेट दिली. याप्रसंगी तेथील आदिवासी जीवन आणि सद्य परिस्थिती यांचीही त्यांनी

माहिती करून घेतली. झारखंडमधील आदिवासी जनसमुदाय, संस्कृती, भाषा, लोकजीवन, रोजगार आदी विषयांवर समितीने विस्ताराने चर्चा केली. प्रस्तुत अभ्यास दौऱ्यादरम्यान, समितीने झारखंडमधील देवघर येथील वैद्यनाथ ज्योतिर्लिंगाचे तसेच वासुकीनाग मंदिराचे दर्शन घेतले. झारखंडमधील आगळ्यावेगळ्या सांस्कृतिक आणि धार्मिक संरचनेचे दर्शन या भेटीदरम्यान घडवले. तसेच झारखंड केंद्रीय विद्यापीठातील विद्यार्थ्यांसमोर वेगवेगळ्या विषयांवर सादरीकरणही केले. गोव्यातील लोकजीवन, गोमंतकीय भाषा आणि कला-संस्कृती असेच गोव्यातील उद्योगव्यवस्था या विषयांवर तीनही प्राध्यापकांनी विद्यार्थ्यांशी संवाद साधला. अखेरच्या टप्प्यात झारखंड केंद्रीय विद्यापीठाने आयोजित केलेल्या सत्कार सोहळ्यात शिष्टमंडळाच्या सदस्यांचा सन्मान विद्यापीठाचे कुलगुरू प्रा. डॉ. के. बी. दास यांच्या हस्ते करण्यात आला.